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ҚАЙРАТ Гүлнара,
Б.Оңтаев атындағы жалпы білім беретін мектебінің математика пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Ордабасы ауданы

ШЕҢБЕРГЕ ІШТЕЙ НЕМЕСЕ СЫРТТАЙ СЫЗЫЛҒАН ҮШБҰРЫШТЫҢ АУДАНЫН ПАЙДАЛАНЫП, ШЕҢБЕРДІҢ РАДИУСЫН ТАБУ ФОРМУЛАЛАРЫ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаты:
	9.1.3.9 Шеңберге іштей немесе сырттай сызылған үшбұрыштардың аудандарын пайдаланып шеңбердің радиусын табу формулаларын білу және қолдану.

	Сабақтың мақсаты:
	Үшбұрыштың белгісіз элементтерін табу үшін іштей/сырттай сызылған үшбұрыштың/көпбұрыштың ауданының формуласын қолданады, есеп шығару.

	Сабақтың барысы:

	Уақыты
	Кезеңдері
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	5 минут
	Ұйымдас-тыру
	Оқушылармен сәлемдесу.
Ынтымақтастық атмосферасын қалыптастыру.
«Көршіңді тексер» үй тапсырмасын тексеру.
Теңбүйірлі үшбұрыштың қабырғаларының ұзындықтары 17см, 17см және 16см. Үшбұрышқа іштей сызылған шеңбер радиусын тап. Жауабын ондық бөлшек түрінде жаз.
«Cәйкестендіру» әдісі арқылы өткен сабақты қайталау.
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	Оқушылар сәлемдеседі.
Оқу құралдарын дайындайды.
«Көршіңді тексер» әдісі бойынша оқушылар бір-бірінің жұмысын тақтадағы жауаптармен тексереді.
Сұрақтарға жауап береді.
	«Жапондық бағалау» әдісі арқылы бағалау. Яғни «Дұрыс келісемін», «Толықтыра-мын, басқа көзқарасым бар», «Менің сұрағым бар». Сонымен қатар 1-10 баллдық жүйе бойынша оқушылардың сабаққа қатысу белсенділігі бойынша бағаланады.
	Оқу құралдары
Оқулық
Тақта
Ламинат-талған парақ
Стикер

	5 минут
	Жаңа сабақ
	Сабақ мақсаттарымен таныстыру.
«Семантикалық карта» толтырады.
Академик Қаныш Сәтпаев
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Суретші Әбілхан Қастеев[image: ]
Режиссер Шәкен Айманов
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топтарын топтастыру
	Тақырып бойынша ресурстарды қарап, танысады.

Оқушылар семантикалық картаны жұппен орындайды да, табылған сөздер бойынша топтарға топтасады.







Оқушылар семантикалық картаны жұппен орындайды да, табылған сөздер бойынша топтарға топтасады.
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	25 минут
	Бекіту тапсырмасы
	[image: ]«Шағын дәріс» әдісі арқылы тақырыпқа түсіндірме жұмыстарын жасаймын.
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«Жасырын сұрақ» әдісі бойынша квест тапсырмаларды жаңа сабаққа сәйкес етіп топтық жұмыс беремін.
Тапсырма скелеттің оң қолында:
А) Тікбұрышты үшбұрышқа іштей сызылған шеңбер жанасу нүктесінде гипотенузаны 7см және 30см бөліктерге бөледі. Үшбұрышқа іштей сызылған шеңбер радиусын тап.
Б) Шеңбердің бойында орналасқан А, В, С нүктелері шеңберді үш доғаға бөледі. Бұл доғалардың шамаларының қатынасы 2:3:7, АВС үшбұрышының бұрыштарын табыңыз.
Тапсырма мұғалім үстелінің үстінде сары конвертте:
А) Катеттері 6 см және 8 см болатын тікбұрышты үшбұрышқа іштей сызылған шеңбер радиусын тап
Б) АВС үшбұрышының АВ қабырғасы 10-ға тең және осы қабырғаға қарсы жатқан С бұрышы: 300 Осы үшбұрышқа сырттай сызылған шеңбердің радиусын табыңыз.
Тапсырма интербелсенді тақта артында:
А) Қабырғалары 13см, 14см, 15см болатын үшбұрышқа іштей сызылған шеңбер радиусын тап.
Б) АВС үшбұрышына сырттай сызылған шеңбердің радиусы 3см-ге тең. Үшбұрыштың АВ қабырғасына қарсы жатқан С бұрышы: 1500-қа тең болса, осы қабырғаны табыңыз.
№3.33 есеп оқулықтан.
	
Оқушылар есептің сызбасын сызады.

үшбұрыштың белгісіз элементтерін анықтайды,
есептің шешімін табады

Оқулықтан есеп шығарады.
Білім алушы дескрипторға сәйкес тапсырмаларды орындайды.
Квест ойын шартына қарай оқушылар сыныпта жасырылған тапсырмаларды тауып, ламинатталған параққа есептерді шығарады
Тапсырмаларды орындап болған соң, жаңа сабақ бойынша тұжырым жасайды.

Тақтада берілген есептерді шығарады, дәптерлеріне жазады
Тақтаға оқушылар есеп шығарады
	Дескриптор:
-Шеңберге сырттай сызылған көпбұрыштың ауданын табу формуласын қолданады.                          -Шеңбердің радиусын табады.
Дескриптор:
1. Үшбұрыштың үшінші қабырғасын табады;                                 2. Үшбұрыштың ауданын табады;                 3. Сырттай сызылған шеңбердің ауданын табу формуласын қолданып, радуисын табады;
ҚБ:
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Слайд

Жалпы білім беретін мектептің 9–сыныбына арналған оқулық.
Оқулық авторлары: В.А.Смирнов, Е.А.Тұяқов
Алматы «Мектеп» баспасы  2019 жыл








«Bilimclass» платформасы

	5 минут
	Жеке жұмыс
	«Швед столы» ойыны жеке жұмыс
Әр топқа деңгейлік және оқушылардың функционалдық сауаттылықтарын арттыратын тапсырмалар беріледі.
[image: Тюльпаны в саду ландшафтный дизайн (73 фото) - 73 фото]Үй ауласында диаметрі 4 метр болатын дөңгелек гүлзар бар. 1м2 гүлзарға 9 дана қызғалдақ гүлі егіледі деп есептеп, гүлзар ортасына дұрыс үшбұрыш түрінде сары қызғалдақ гүлдерін, ал қалған бөлігіне қызыл қызғалдақ гүлдерін егу үшін қанша дана қызыл және сары қызғалдақтар қажет?
	Шешуі:





	
	

	5 минут
	
	Бүгінгі сабақта:
- Шеңберге іштей сызылған үшбұрыштың ауданын табу формуласы;
- Шеңберге іштей сызылған төртбұрыштың ауданы және периметрін арқылы шеңбердің радиусын табу формуласы;
-Әртүрлі үшбұрыштарға сырттай сызылған шеңберлер центрлерінің орналасу жағадайлары
Кері байланыс:
	Білемін
	Білдім
	Білгім келеді

	
	
	


Үйге тапсырма: №
	Тақырыпты меңгергенін анықтау.


Кері байланыс жасайды.
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	Оқу құралдары
Оқулық
Тақта






Презентация
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2. Ke3 kenreH TiKEYpBILLTE YLUGYPILITEIH
opranepnenamymprapu sy @
FUNOTeHy3aCHIHbIH OpTaCHga
KBITLICaH, COHBHIKTaH TIKGYPHILLTS
VWEYPBILITIK FANOTeHy3CH OFa
CpTTalh Coi3bingan WeHSepain AYaeTpl
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EHAl IPTYPA YLIGYPLILITAPFa CLIPTTalt Ci3biNFaH WEHGEPNEPAIN UEHTRNEPIHIK OpHanacy
XaFAARNADLIN KaPACTHPAMK.

1 Ke3 kenren cyfip GypuITM VUGYPLTLIN,
K36upranapuiHa XyprainTeN opTa
RepreAMKyAAPNaP YWGYPLILTAIN ki
Genirine KLICaAS.
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3. Kes kenren Jl0Fan 6ypbILLThI YLLGYPLILLITHIH,
KabblpFanapblHa XyprisinreH opta
nepneHAVKYNspRap yL6ypbIWTbIH CbIPTKbI
6eniriHge Kublibicagbl.
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